

# NFCe – Nota Fiscal ao Consumidor Eletrônica





## SUMÁRIO

Introdução	3
Semelhança com a NF-e	3
Estados que aderiram	3
Cupom Fiscal x DANFE NFCe	4
QR Code	4
Modelos DANFE	5
Impressão	5
Compatibilidade de impressoras não fiscais	5
Vantagens	6
Configuração	6
Passos para a instalação do serviço de NFCe	6
Passos de configuração da NFCe no Troll 1	1
Algumas Regras para nota fiscal ao consumidor1	5
O módulo NFCe do sistema Troll 1	7
Informações de entrada do produto	0
Demais informações	1
Itens	3
Aba Nota Consumidor	3



### Introdução

A NFC-e será umas das substitutas do cupom fiscal que é emitido através de uma impressora fiscal (ECF).

### Semelhança com a NF-e

- O projeto é semelhante a NF-e, onde também existe um arquivo em formato XML.
- Para realizar a emissão da NFC-e, é necessário, assim como na NF-e, o CERTIFICADO DIGITAL.
- O sistema Troll está trabalhando o A1, reforçando que os clientes façam a migração do A3 para o A1, pela sua praticidade e segurança.

### Estados que aderiram

- Estados com calendários de obrigatoriedade publicados até o momento: Acre, Amazonas, Bahia, Distrito Federal, Goiás, Mato Grosso, Pará, Paraíba, Paraná, Rio de Janeiro, Rio Grande do Sul, Rondônia, São Paulo e Sergipe.
- Os demais estados ainda não possuem cronograma de obrigatoriedade estabelecido.
- Com exceção dos estados de Santa Catarina e Espírito Santo, todos os demais aderiram ao projeto.

O intuito da NFC-e é informatizar a emissão do cupom fiscal efetuando a comunicação com a SEFAZ para cada venda, dessa forma poderá ser consultada posteriormente pelo cliente. Com esse novo procedimento o cupom fiscal será extinto dando lugar ao novo documento chamado DANFE NFC-e.



### **Cupom Fiscal x DANFE NFCe**

#### Cupom Fiscal

RAZÃO SOCIAL DA EMPRESA RUA FULANO DE TAL, 123 - SÃO PAULO - SP <u>CNPJ:00.000.000/0001-00 IE:000.000.000 IM:0.000.000-3</u> 01/01/2013 23:59:59 CCF:000001 COD:000001 <u>CNPJ/CPF consumidor: 000.000.000-00</u>
CUPOM FISCAL ITEM CODIGO DESCRICAO QTD. UN. VL.UNIT(R\$) ST TAT VL.ITEM(R\$)
001 11202230 AGUA COCOKERO 200 ML 1.000 UN x 1,85 N1 A 1,85 002 15154888 COCACOLA PET 2.5 LT
1.000 UN x 4.65 N1 A 4.65 003 25220041 AZEITE GALO LT 500ML 1.000 UN x 14.95 N1 A 14.95 004 25145153 SORVETE HDAZS PT 1 LT
1.000 UN x 20.60 N1 A 20.60 Subtotal R\$ 42.05 DESCONTO-ICMS 10.00% -4.20
TOTAL R\$ 37.85 Dinheiro 37.85 2x02>ho+!oRRtbxiha+powerEdByvinCO+T\$mi#*&&u=byx0f4
2PM ZPH/1FIT LOGGER ECF-IF VERSAC:01.01.01 ECF:001 LOJA:0001 OPERADOR:001 CGCAPINSAC 01/01/2013 23:59:59V FAB:ZP0000000000

NFC-e



### **QR Code**

 O endereço do portal NFC-e para consulta estará impresso no DANFE NFC-e através do QR Code. Aqueles compradores que possuírem *smartphones* poderão fazer o acesso através da leitura do mesmo ou ainda digitando o número da Chave de Acesso no portal, assim como na NFe.





### **Modelos DANFE**

 O consumidor pode optar em receber somente o DANFE NFC-e Resumido (sem o Detalhe da Venda) e posteriormente, solicitar ao emissor a impressão do DANFE NFC-e completo. Ou então apenas optar pelo completo.

### Impressão

- Não existe restrição de que se imprima o DANFE NFC-e em qualquer papel, como, por exemplo A4, desde que respeitadas as disposições (largura mínima de 58 mm).
- Porém, para fins econômicos recomenda-se a utilização de impressoras não fiscais.

### Compatibilidade de impressoras não fiscais

• Atualmente o sistema Troll é compatível com as impressoras não fiscais Bematech MP-4200 TH e Epson TM-T20.



Vale lembrar que a NFC-e é um projeto que está sendo implantado gradativamente em vários estados brasileiros e não há nenhuma relação com outros projetos como PAF ECF.



### Vantagens

 A NFC-e propicia ganhos de eficiência aos lojistas, pois além da eliminação dos gastos com equipamentos fiscais, também serão dispensadas as homologações, lacrações, registros, parametrizações, atestados de intervenção e outras exigências.

### Configuração

Para dar início à utilização da nota fiscal ao consumidor, alguns itens devem ser parametrizados. Primeiramente deverá ser instalado o serviço da NFCe, e na sequência deverá ser configurado alguns itens no sistema Troll.

### Passos para a instalação do serviço de NFCe

#### Passo 1:

A versão do .net Framework do micro deve estar na v4.0.30319 ou superior, caso contrário ocorrerá este erro na execução do serviço de NFCe no servidor.

lfceServic	eHost.exe - Erro de Inicialização em .NET Framework	X
8	Para executar este aplicativo, é preciso primeiro instalar uma das seguintes versões do .NET Framework: v4.0.30319 Contate o editor do aplicativo para obter instruções sobre como obter a versão apropriada do .NET Framework.	3
	ОК	

O download pode ser realizado no link:

https://www.microsoft.com/pt-br/download/details.aspx?id=17851



#### Passo 2:

Deve-se extrair todos os arquivos que estão compactados em uma pasta, preferencialmente na pasta C:\Troll\TrollNFCE\Benefix do servidor.

Após extrair, deve-se instalar o arquivo CmdHereAsAdmin. Basta clicar com o botão direito e ir ao item "Instalar"

Care al Laws A = A alumin		
CmdHereAsAdmin		
manual para instalad	Abrir	
	Instalar	

#### Passo 3:

No arquivo UserAppSetttings.config, definir:

a. Url Remota PRODUÇÃO: http://nfce.webenefix.com.br/NFCeService.svc OU HOMOLOGACAO: http://homolog.aclti.com.br/NfeV5/NFCeService.svc

b. Url Local

- Esta tag deve estar configurada como <u>http://localhost:9001/NFCeService.svc</u>, pois o serviço está sendo executado local no servidor que está sendo instalado o serviço. Posteriormente será mostrado como realizar a configuração nos terminais.
- c. CNPJ do emitente (\*\* importante, senão não vai funcionar \*\*)
- d. Salvar o arquivo

#### Passo 4:

Clicar com o botão direito na pasta em que se encontram os arquivos extraídos do serviço, e ir ao item "Command here as Admin"



Após este passo, será aberta esta tela





Deve-se digitar ao lado do caminho a seguinte linha:

InstallUtil.cmd NfceServiceHost.exe, como mostra na figura acima.

Após digitar, basta apertar ENTER para instalar.

Executando a instalação:



Após finalizado, para verificar se o serviço foi instalado corretamente, basta ir em

Computador>Gerenciar





Ir ao Item Serviços:

🛔 Gerenciamento do computador	No. of Concession, Name	And in case of the local division in the loc	-	-	100	
Arquivo Ação Exibir Ajuda						
🗢 🄿 🙍 💼 🖬 🖬 🖉	🛛 📰 🕨 🖬 🔢 🕪					
<ul> <li>Gerenciamento do computado</li> <li></li></ul>	O <sub>3</sub> Serviços	-				
Agendador de Tarefas	NFCe Service Host	Nome	Descrição	Status	Tipo de Inicialização	Fazer Logon como
Visualizador de Eventos		K NFCe Service Host			Automático	Sistema local
<ul> <li>Pastas compartilhadas</li> <li>Weight Strategy</li>     &lt;</ul>	<u>Iniciar</u> o serviço	pgsql-9.2-troll - PostgreSQL Serv Microsoft Office Groove Audit Se		Iniciado	Automático Manual	Serviço de rede Serviço local
Gerenciador de Disposit		EPSON Port Communication Ser		Iniciado	Automático	Sistema local
A Genericiador de Disposit		EPSON Device Control Log Service		Iniciado	Automático	Sistema local
Gerenciamento de disco		🔐 Gerenciador de backup do Troll			Automático	Sistema local
Servicos e aplicativos		🎑 Gerente de Contas de Segurança	A inicializ	Iniciado	Automático	Sistema local
Serviços		Windows Installer	Adiciona,		Manual	Sistema local
🗃 Controle WMI		🤐 Windows Update	Ativa a de	Iniciado	Automático (Atraso	Sistema local

Pode-se perceber que o serviço está instalado.

Deve-se verificar se o serviço está em modo automático, para isso basta clicar com o botão direito no serviço e ir a propriedades.



Serviço Automático:



Geral	Logon	Recuperação	Dependências		
Nome	e <mark>do serviç</mark>	po: NFCeSer	viceHost		
Nome	e para exib	oição: NFCe Se	rvice Host		
Desc	rição:				*
Camir "C:\T Tipo (	nho do ex Troll\TrollN de inicializ	ecutável: IFCE\Benefix\Nt acão: Automát	fceServiceHost.exe	•"	
A:		Automát	ico (Atraso na Inicia	alização)	
Statu	s do servi	Manual Desativa co: Parado	ado		
	Iniciar	<u>P</u> arar	Pausa	r 🗌 🗌	<u>C</u> ontinuar
Você serviç	pode esp po é inicia	ecificar os parâr do aqui.	netros de inicializaç	ção aplicáv	eis <mark>quand</mark> o o
	netros de	iniciali <u>z</u> ação:			
Parân					

Para garantir que o serviço não seja interrompido, deve-se ir à aba "Recuperação" e deixar as falhas configuradas da seguinte forma:

eral Logon Recuperação	Dependênc	cias		
Selecionar a resposta do comp configurar as ações de recuper	utador se o s ração.	erviço falhar. <u>Ajude-me a</u>		
<u>P</u> rimeira falha:	Reiniciar o s	erviço 🔹		
<u>S</u> egunda falha:	Reiniciar o serviço			
Ealhas posteriores:	Reiniciar o s	erviço		
Zerar a contagem de falhas apo	ós: 0	dias		
Reiniciar o serviço após:	1	minutos		
Habilitar ações para paradas com erros. Executar programa	Reiniciar as	s Opções de <u>C</u> omputador		
riggiama:		Procurar		
Parâ <u>m</u> etros da linha de coma	ando:	final da linha de comando		



Agora basta voltar na aba geral e iniciar o serviço, após isso clicar em aplicar.

	Logon	Recuperação	Dependências	1	
Nome	do servi	ço: NFCeSer	viceHost		
Nome	e para exil	pição: NFCe Se	rvice Host		
Desc	rição:				*
		l,			*
Camir	nho do ex	ecutável:			
"C:\1	roll \ I roll N	NFCE\Benefix\N	ceServiceHost.e	xe"	
Tipo	de inicializ	ação: Automát	ico		
<u>T</u> ipo (	de inicializ	ação: Automát	ico es de inicialização	de servic	
<u>T</u> ipo Ajude	de inicializ e-me a cor	ração: Automát	ico es de inicialização	o de serviç	<u>o.</u>
<u>Tipo</u>	de inicializ eme a con s do servi	ração: Automát nfigurar as opçõe ço: Parado	i <b>co</b> es de inicialização	de serviç	<u>o.</u>
<u>Tipo</u>	de inicializ e-me a con s do servi	ração: Automát nfigurar as op çõe ço: Parado	ico es de inicialização Pare	o de serviç	0.
<u>Tipo</u> <u>Aiude</u> Statu	de inicializ e-me a con s do servi <u>I</u> niciar	ração: Automát nfigurar as opçõe ço: Parado <u>P</u> arar	ico es de inicialização Paus	o de serviç Sar	<u>o.</u> Continuar
Tipo Ajude Statu Você	de inicializ e-me a con s do servi Iniciar pode esp	ração: <u>Automát</u> nfigurar as opçõe ço: Parado <u>P</u> arar pecíficar os parân do aqui	ico is de inicialização Pauj netros de inicializ	e de serviç	o_ Continuar áveis quando o
Tipo Ajude Statu Você serviç	de inicializ <u>me a con</u> s do servi <u>Iniciar</u> pode esp po é inicia	rfigurar as opçõe co: Parado Parar pecificar os parân do aqui.	ico is de inicialização Pau; netros de inicializ	o de serviç gar	o_ Continuar áveis quando o
Tipo Aiude Statu Você serviç Parâr	de inicializ <del>I me a con</del> s do servi <u>Iniciar</u> pode esp po é inicia netros de	rfigurar as opçõe prigurar as opçõe prigurar as opçõe prigurar as opçõe Parado Parar Parar Parar Parar Parar Parado Parar Parado	ico is de inicialização Pau; netros de inicializ	ação aplic	o. Continuar

#### Finalizando a instalação do serviço:

Para verificar se o serviço esta iniciando, basta acessar o link

http://localhost:9001/NFCeService.svc no navegador e deve aparecer a mensagem:

"Você criou um serviço."



### Passos de configuração da NFCe no Troll

Agora deve-se realizar algumas configurações dentro do sistema Troll para a NFCe.

#### Passo 1:

Principais arquivos responsáveis pelo funcionamento da NFCe.



- DANFE-NFCE\_PADRAO.rep
- DarumaFrameWork.dll
- 曾 DarumaFrameWork
- NfceInterface.dll
- NfceInterface.pdb
- NfceInterface.tlb
- QrCode\_DarumaFramework.dll
- 🔟 UserNfceInterface

#### ATENÇÃO:

- Arquivo DarumaFrameWork.xml:
  - A tag <Produto> do arquivo DarumaFrameWork.xml deve estar vazia, e não possuir a palavra ECF (<Produto>ECF</Produto>), ou outra palavra. Dessa maneira, deve ficar <Produto></Produto>.
- Arquivo UserNfceInterface.config:
  - A tag do arquivo UserNfceInterface.config deve estar configurada com o endereço IP do servidor do cliente no qual foi instalado e está sendo executado o serviço de NFCE, por exemplo:

<UrlNfceService>http://IP\_SERVIDOR:9001/NFCeService.svc</UrlNfceService >

Se o cliente possuir somente um micro, deve ser descrito como "localhost".
 Dessa forma ficaria:

#### Passo 2 - Configurar o caminho de pastas na tabela empresa do Retaguarda:

Caminho: Retaguarda>Tabelas>Tabela Empresa>NFE>Configurações>NFCE.

**ATENÇÃO:** Está configuração é importante para que as informações das notas (XML e QR CODE) sejam armazenadas na pasta escolhida. Recomenda-se colocar o caminho C:\Troll\TrollNFCE assim como mostra na imagem abaixo.



dastro   Para	ametros %   Configu igurações	ações NFE  Pontos Avisos Vencto.   Foto	Tab. Preço   Contribuinte
	Configurações r	otas fiscais eletrônicas	
	Destino NFC-e:	C:\Troll\Troll\FCE	
			Vokar (F12)
	_		

#### Passo 3 - Configurações no Módulo Emissores:

- No módulo Emissores, deve-se criar um novo emissor para a nota fiscal ao consumidor:
  - A opção "NF eletrônica" deve estar selecionada como NFCE.
  - Caso o campo "serie" estiver em branco, o sistema mandará a NFCe como série 1, caso colocar uma outra série, respeitará a que foi configurada.
  - Caso o usuário desejar ter um preview da impressão do DANFE, basta marcar a opção "NFCe com preview", caso contrário a impressão será realizada diretamente na impressora padrão que esta definida no computador após a emissão da nota, sendo assim, é necessário deixar a impressora não fiscal como padrão caso não utilize esta opção.

**ATENÇÃO:** É de extrema importância que seja marcada a opção "Valida dados antes de fechar a venda", para que o sistema realize a auditoria dos dados da NFCe, evitando erros de cadastro antes da venda ser finalizada e enviada ao sefaz de origem.



Assim como mostra na imagem abaixo:

minor FF	Dados contábeis:
	_ Série: Descrição:
escrição: INF-NFCE	Modelo:
omplemento: NFCE	Tipo de transação:
mpresa: 1 BENEFIX SISTEMAS E GESTAO D	💿 Venda 👘 Pedido NF 👘 DAV - Ordem de serviço
🛾 Gera NSU	Baixa estoque transação:
1º Formulário a ser impresso na venda:	Sim 🔿 Não
🧕 Nenhum 🛛 🔘 Nota fiscal modelo A 🖉 Nota fiscal modelo B	
Impressão: 💿 Pedido modelo A 🛛 💿 Pedido modelo B	Alteração data pedido: Obdece Usuário 💌
Todos 🔄 💿 Report manager	Modelo nota:
Nome do Arquivo:	NF eletrônica: NFCE V Série: 7
2 5 Formulário a ser impresso:	Trans. válida p/ contabilidade: NAD 📄 Visualiza Emissor Nota Dividida
Nota fiscal modelo A     O     Nota fiscal modelo A	Nota Fiscal de Serviço Eletry NFCE
Impressão: O Pedido modelo A O Pedido modelo B	Valida dados antes de fechar venda
Todos 🔄 🔿 Report manager	E Serie para duplicata manual
Nome do Arquivo:	
3 <sup>e</sup> Formulário a ser impresso:	Relatório garantia:
🧿 Nenhum 🛛 🔿 Nota fiscal modelo A 💮 Nota fiscal modelo B	
🔵 Pedido modelo A 🛛 💿 Pedido modelo B	
Impressão: Carnê/Boleto A 🛛 🔿 Carnê/Boleto B	
Iodos 💌 💿 Report manager 💿 Boleto cobrebem	
Nome do Arquivo:	—

#### Passo 4 - Configuração em Parâmetros do usuário:

No módulo retaguarda, em Tabelas>Tabelas Parâmetros usuários, deve-se liberar para o usuário o emissor de NFCe que foi criado. Botão vendas>Padrões>Emissor padrão para NFCe e Emissores Permitidos para o Usuário. Assim como mostra na imagem abaixo:



Kandan Badriñes Wanda Daustinanta Dausti OC Badra Causian	Teinas
Vendas Fadilos   Venda   Hecebimentos   Hesult   US-Urdem Serviço   Vendedor Padrão: 1 VENDEDOR 1 Cliente Padrão: 109 CONSUMIDOR Emissor Padrão: 55 NF-NFCE Transportadora Padrão: 1 Reunidas Mas. Padrão Nota Fiscal: 1 VOLTE SEMPRE	Sequência para Início da Venda         Abre tela clientes início venda:       0         Abre tela emissores início venda:       0         Abre tela vendedores início venda:       0         OBS: 0 nº colocado de (1 a 3) será executado sempre do menor para o maior!       1
Msg Padrão Boleto: 1 VOLTE SEMPRE	
Emissor Padrão na Carga da DAV-OS: 8 💭 NF-Formulário	
Emissor Padrao na Larga de Pre-Venda/DAV: U	
Emissor Padrão para NEC.o:	
Decreção Padrão para Nota de Compra:	14
Derração Faulao para Nota de Compia. 2 Com hix de MERICADORIA	
Operação Padrão na Nota com Cunom: 14 IANCAMENTO EFETUADO	
Deração Padrão na Nota de Devolução:	
	utilia Emissores Pormitidas para o Lleutírio I
Operação Descrição Tabela Descrição	Emissor Descrição Empresa
1 VENDA DE MERCADORIA ADO, OU	51 CF Urano 1 52 NE manual 1
2 COMPRA DE MERCADORIA 61 Tabela 5%	50 Pré-Venda 1
11 VENDA FUTURA	55 NENECE 1
trucial for the second	Eucluir (B Incovir) C Altorar

#### Para finalizar:

Para acessar o módulo NFCe, basta entrar pelo executável NFCE.exe dentro da pasta do Troll.

### Algumas Regras para nota fiscal ao consumidor

- Caso queira emitir a NFCe sem os dados do cliente, deve-se ter um cliente cadastrado com o nome "CONSUMIDOR", e o sistema não validará os dados do cliente, tais como: telefone, endereço, CPF/CNPJ, etc.
- Não possui IPI
- CST'S não permididas: 50 e 51
- CFOP's permitidas para devidas CSTs e CSOSNs:

-5.101, 5.102, 5.103, 5.104, 5.115, 5.405, 5.656, 5.667 e 5.933

#### -Para empresas do simples:

-CSOSNs permitidas: 102, 103, 300, 400 e 500. (900 a critério da UF)



- Caso a CSOSN for 102, 103, 300, 400 ou 900, os CFOPs devem ser 5.101, 5.102, 5.103, 5.104 ou 5.115.

- Caso a CSOSN for 500 os CFOPs devem ser 5.405, 5.656 ou 5.667.

#### -Para empresas não enquadradas:

-CSTs permitidas: 00, 20, 40, 41 e 60. (90 a critério da UF)

- Caso a CST for 00, 20, 40, 41 ou 90, os CFOPs devem ser 5.101, 5.102, 5.103, 5.104 ou 5.115.

- Caso a CST for 60 os CFOPs devem ser 5.405, 5.656 ou 5.667.

- Transportadora: Somente sairá a transportadora se o cliente não for consumidor;
   Não possui dados do veículo: placa e etc.
- Valor máximo permitido para consumidor: R\$ 10.000,00
- Valor máximo permitido para cliente normal: R\$ 200.000,00

#### **Contingência:**

- Sairá duas vias da NFCe, uma para o consumidor e outra para o estabelecimento.
- O serviço detectará sozinho quando o sefaz/internet do cliente estiver fora. Na DANFE também sairá a frase: "EMITIDA EM CONTINGÊNCIA"
- Só será emitido em contingência se o serviço estiver instalado.
- A contingência é obrigatória de acordo com a legislação.

### O módulo NFCe do sistema Troll

Conforme dito anteriormente, para acessar o módulo NFCe, basta entrar pelo executável NFCE.exe dentro da pasta do Troll.

A imagem abaixo mostra a tela inicial do módulo, e para acessar a tela de venda, basta ir em Venda (F2):





Ao abrir a tela de venda, caso o cliente padrão do usuário for "CONSUMIDOR", o sistema perguntará se deseja informar o CPF ou CNPJ do cliente. Esta função serve para que conste o nome e CPF/CNPJ do comprador na DANFE sem que o mesmo necessite realizar o seu cadastro completo no sistema.



Tela para inserir as informações do cliente:

	Tipo Pessoa Isica  Jurídica
CPF:	604.712.662-64
Nome Cliente:	João da Silva
✓ F	5 - <u>C</u> onfirmar 🛛 🛞 F12 - C <u>a</u> ncelar



Para salvar as informações, basta selecionar "F5 - Confirmar". Caso queira ignorar as informações, basta clicar em "F12 – Cancelar" ou então em "Não" na tela anterior. A pergunta referente ao CPF/CNPJ é realizada toda vez que uma nova venda é iniciada. Caso seja necessário informar o CPF/CNPJ durante o andamento da venda, basta pressionar as teclas "Shift + N" e a tela aparecerá novamente.

Não é necessário informar o nome do cliente, pode-se apenas informar o CPF/CNPJ, porém não é permitido inserir apenas o nome.

A próxima tela exibida é a de venda:





Informações de entrada do produto

Nota Fiscal a	o Consu	midor
F2-Produto:	Itens:	0
1		
F3-Quantidad	le:	
0	1.0	00

- 1. F2 Produto: Permite selecionar o produto que será inserido na nota;
- 2. F3 Quantidade: Permite informar a quantidade do item a ser vendida, mas

é importante informar a quantidade antes de inserir o produto;

Valores 1 Impostos 2	Transporte <sup>3</sup>	Adicionais 4
Desconto %:	0.00 A	
Valor Desconto:	0.00B	
Desp. Acessórias %:	0.00	
Desp. Acessórias:	0.00	
Valor Seguro:	0.00 E	
Valor Frete:	0.00 F	
Valor Produtos:	0.00 🜀	
Subtotal:	0.00H	
Tipo de Impressão: De	talhado 📶	

- Valores: Nesta guia serão apresentados todos os dados relacionados a valores de acréscimo e desconto.
  - A. Desconto %: Permite informar o percentual de desconto da nota;
  - B. Valor Desconto: Para informar o valor de desconto da nota;
  - C. Desp. Acessórias %: Permite inserir o percentual de despesas;
  - D. Desp. Acessórias: Permite inserir o valor de despesas;
  - E. Valor Seguro: Para informar o valor de seguro quando houver;
  - F. Valor Frete: Para informar o valor de Frete da nota fiscal;
  - G. Valor Produtos: Mostra o valor dos produtos;
  - H. Subtotal: Apresenta o valor do subtotal da nota, sem descontos e acréscimos;



- Tipo de impressão: Permite informar se o tipo da impressão será detalhado ou resumido;
- Impostos: Nesta guia serão apresentados todos os dados relacionados a impostos referentes a esta nota fiscal. Considerando que os impostos estão diretamente relacionados ao tipo de sua empresa;
- **3. Transporte:** Apresenta as informações da transportadora, que será responsável ao transporte das mercadorias;
- Adicionais: Permite inserir algumas informações adicionais referentes à nota fiscal;
- 5. Evento/ Parceria: Para realizar a inclusão de parcerias ou evento, envolvido na nota fiscal;

#### Demais informações



1. F4 - Opções: Permite escolher algumas ações, tais como:





- A. F2 Cancela Item: Permite cancelar um item selecionado da nota fiscal;
- **B. F6 Carrega Nota Rejeitada:** Permite reenviar uma NFCe que possui erro durante a autorização
- C. F7 Carrega Múltiplos Pedidos: Permite realizar a carga de múltiplos pedidos desde que sejam do mesmo cliente;
- D. F8 Cancela Nota: Para realizar o cancelamento da nota fiscal;
- E. F10 Carrega Pedido: Permite realizar a carga de um pedido já incluído no sistema;
- F. F11 Comissões: Permite informar o percentual de comissão daquela nota;
- G. F12 Fechar: Para fechar esta tela;
- 2. F5 Formas Pagto: Permite escolher a forma de pagamento da nota fiscal;
- **3. Tabela Preço:** Permite realizar a classificação de uma tabela de preço que deseja utilizar para este cliente;
- 4. Vendedor: Nesta opção permite selecionar o Vendedor que realizou a venda;



5. Cliente: Exibe o código e nome do cliente;

#### Itens

No	Código Descrição	Qtde. Unitário	Desconto	Acréscimo	Canc.	Total Bruto	Subtotal Item	Total Líquido Venda
1	7899089413305 PRODUTO TRIB 07	1.0000 20,00	0.00	0.00	0	20.00	20.00	20.0
	1							
•								
	(2	) Ver	nda e	em a	nda	mente		3

- 1. Lista de Produtos: Apresenta a lista de produtos inseridos nesta nota;
- 2. Status da venda: Mostra se o ponto de venda esta livre ou se existe uma venda em andamento;
- 3. Total Nota: Apresenta o valor total da nota fiscal;

#### Aba Nota Consumidor

Na tela inicial do módulo NFCe, é possível percerber que existe uma aba chamada "Nota Consumidor". Esta aba mostra algumas opções adicionais exclusivamente para a nota fiscal ao consumidor.

Not	a Consumidor
	Nota Venda 🚺
	Consulta Notas Fiscais Pendentes 📀
	Inutilizar Numeração 3
	Exportar Arquivos XML

1. Nota venda: Acesso a tela de venda, conforme mostrado anteriormente;



2. Consulta Notas Fiscais Pendentes: Acesso a tela de venda, conforme mostrado anteriormente. Abaixo a tela:

Notas Fisc	ais Pend	entes			_ = X
N.	Fiscal: 🗍				
>N. Fiscal	Cliente	Nome Cliente	Valor Total	Tentativa Canc.	
929	109	CONSUMIDOR	100.00	0	4316010603961
0					
					+ -
🕜 F2-J	<u>R</u> esolver T	udo 🚯		1	🖣 F12 · <u>S</u> air 🙆

Esta tela é responsável por exibir e resolver as notas fiscais que foram emitidas em modo offline pelo sistema. A mesma atualiza no sistema o protocolo de autorização referente a nota que estava pendente. Após as notas resolvidas, elas desaparecerão desta tela.

- **A. Lista de notas pendentes:** Apresenta todas as notas fiscais com pendência de autorização no sistema;
- **B.** F2 Resolver Tudo: Resolve as notas;
- C. F12 Sair: Para fechar a tela;

3. Inutilizar numeração: A inutilização de um número de nota fiscal ocorre quando por algum motivo adverso é obrigado pular, ou passar a frente à numeração das notas fiscais de uma série, não podendo inutilizar números já utilizados em notas fiscais.





- A. Emissor: Para escolher o emissor que deseja inutilizar a numeração da nota fiscal, o sistema mostrará automaticamente o padrão do usuário;
- B. Numeração: Permite informar a numeração que deseja inutilizar da nota, considerando que numeração utilizada em notas já emitidas o sistema não é permitido inutilizar;
- C. F2 Inutilizar: Este botão inutiliza a numeração informada de nota;
- D. F12 Sair Permite sair desta opção;

4. Exportar Arquivos XML: Permite realizar o download de um arquivo compactado contendo todos os XML das notas fiscais do mês anterior que estão armazenados no servidor. Geralmente estes arquivos são solicitados pelos contadores dos clientes no início de cada mês.



Exportação d Dados para a Mês/Ano:	e Arquivos XML
Arquivos disponi	íveis para download: F5 - <u>A</u> tualizar
Mës/Ano	
11/2015	http://homolog.aciti.com.br/nfev5/temp/U6039615000108_20151101_20151130_635883/9629192
12/2015	Inttp://nomolog.aciti.com.br/nrevo/temp/ubu/35615000108_20151201_20151231_63588373590160 http://homolog.aciti.com.br/nrevo/temp/06039615000108_20150101_20160114_62599964261799
0	
<b>[F</b> 2 - <u>D</u> ov	vnload 🕞 🗐 F12 - Sair

- A. Mês/Ano: Permite escolher o mês e ano para solicitar o arquivo;
- B. F3 Exportar: Envia a requisição de exportação de arquivos para o servidor, após solicitada, aparecerá no browse a mensagem "Aguarde, em processamento";
- C. F5 Atualizar: Atualiza o browse para que seja possível verificar se o link de download já esta disponível. O processo de exportação apenas será demorado se a quantidade de notas for muito grande;
- **D. Lista de Links:** Apresenta a lista com os arquivos que já foram gerados nos meses anteriores;
- E. F2 Download: Realiza o download do arquivo selecionado e solicita o diretório para salvar;
- F. F12 Sair Permite sair desta opção;